



Дело № 1-47/19

**ПРИГОВОР  
ИМЕНИЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Советский районный суд г. Владивостока в составе  
председательствующего судьи  
при секретаре

г. Владивосток

с участием

Олесик О.В.  
Балицкой А.Ю.

государственных обвинителей  
представителя потерпевшего  
защитника – адвоката (удостоверение № 2334, ордер № 2737 от 26.12.2018) Мазняка К.А.  
подсудимого Кузнецова Е.Ю.

Левченко В.Д., Подражанца В.И.  
Жуковой Т.С.

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Кузнецова Евгения Юрьевича, 20.02.1983 года рождения, уроженца п. Нежино Надеждинского района Приморского края, гражданина РФ, не военнообязанного, имеющего среднее образование, холостого, не имеющего регистрации на территории РФ, без определенного места жительства, судимого:

приговором Хасанского районного суда Приморского края от 04.04.2007 по ч. 1 ст. 105 УК РФ к 10 годам л/св. в ИК строгого режима; постановлением Усуурйского районного суда ПК от 26.08.2015 освобожден от отбывания наказания условно-досрочно 08.09.2015 на 10 месяцев 4 дня;

приговором мирового судьи судебного участка № 88 судебного района г. Усуурйска Усуурйского района Приморского края от 22.07.2016 по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, ст. 70 УК РФ (приговор от 04.04.2007) к 1 году л/св. в ИК строгого режима; освобожден по отбытию наказания 21.07.2017 из ИК-41 ПК;

задержанного и содержащегося под стражей с 13.08.2018, копию обвинительного заключения получившего 21.12.2018, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ,

установил:

Кузнецов Е.Ю. совершил убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, при следующих обстоятельствах.

В период с 18:00 час. 12.08.2018 до 00:13 час. 13.08.2018, Кузнецов Е.Ю., находясь в состоянии алкогольного опьянения на участке местности с географическими координатами 43°14'31" северной широты и 132°02'18" восточной долготы – под высокой посадочной платформой ст. «Слутник», расположенной на 9 пикете 9263 км в четном направлении, имеющей кадастровый номер 25:28:000000:19339, в ходе ссоры с Курбандурдиевым Д.М., возникшей на почве личных неприязненных отношений к нему, действуя умышленно, с целью убийства, то есть умышленного причинения смерти другому человеку, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления его смерти и желая этого, осознавая, что действует орудиями, объективно способными причинить смерть человеку, нанеся качества таковых деревянную палку и камень, найденные им в указанном месте, нанес ими множество, не менее десяти ударов, в жизненно-важную часть тела потерпевшего, а именно: не менее 5 ударов деревянной палкой, а также не менее 5 ударов камнем по его голове, причинив тому в результате умышленных преступных действий телесные повреждения: фрагментарно-оскольчатый перелом правой височной и затылочной костей справа с переходом на основание черепа в переднюю черепную ямку справа; фрагментарно-оскольчатый перелом левой височной, левой теменной, лобной кости слева и затылочной кости слева с переходом на основание черепа в переднюю, среднюю и затылочную ямки слева; перелом костей носа, левой скуловой кости, перелом верхней челюсти на уровне 2, 7-го зубов слева, на уровне 5-го зуба справа, вертикальный перелом тела нижней челюсти в проекции 3-го зуба слева; кровоизлияния под твердую мозговую оболочку (субдуральное) в теменно-затылочной области справа и слева (130 мл); кровоизлияния под мягкую мозговую оболочку (субарахноидальное) в теменной,

затылочной, височной долей левого полушария, передней поверхности мозжечка; ушиб головного мозга левой затылочной доли; кровоизлияния в кожно-мышечном лоскуте в лобно-теменно-височной области слева, височно-затылочной области справа. множественные ушибленные раны (в затылочной области справа, затылочной области слева, лобно-теменно-височной области слева, височной области слева, у основания левого уха с переходом на ушную раковину, левой скуловой области слева, левой боковой поверхности носа с переходом на кончик носа, в области верхней губы с переходом на кончик носа, скуловой области справа); седину лобной области слева. квалифицирующиеся как причинившие тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни (п. 6.1.3 «Медицинских критериев определения стелени тяжести вреда, причиненного здоровью человека»), и находящиеся в причинно-следственной связи с наступлением смерти потерпевшего. Смерть потерпевшего наступила в названном выше месте в период с 21:00 час. 12.08.2018 до 00:13 час. 13.08.2018 от отека и дислокации головного мозга, развившегося в результате тупой травмы головы, сопровождавшейся множественными переломами костей черепа, массивными кровоизлияниями под оболочку и в вещество головного мозга, причиненными указанными действиями подсудимого, который, тем самым убил его.

Допрошенный в судебном заседании подсудимый Кузнецов Е.Ю. вину в инкриминируемом преступлении признал в полном объеме, в содеянном раскаялся и показал, что знаком с потерпевшим, с которым неоднократно вместе выпивали и собирали металлы, после того, как вышел из реабилитационного центра «Путь преодоления», в июле 2018 года. Звали его Бек, дружеских отношений между ними не было. Тот был конфликтный человек, ранее отбывал наказание в местах лишения свободы, у него с ним постоянно были конфликты. 12.08.2018 они с ним с утра пошли собирать металлы, наши, сдали, выпили, опять пошли собирать металлы, сдали, был уже вечер, деньги поделили пополам, и разошлись. Он купил себе спиртное и пошел в сторону перрона «Слутник», где последнее время жил под перроном, так как постоянного места жительства у него нет. Пришел туда ближе к 18:00 час, потерпевший уже там был с Евгением, фамилию которого не знает, расливали спиртное, и предложили ему выпить. Пили спирт из «фунтыриков»; это чистящее средство в бутылочках, дешевое, разбавляли водой, получалась бутылка по 0,5л. После третьего «фунтырика» Женя упал спать на камни, не выдержал, а они с Бекком еще пили, разговаривали. Это была третья бутылка по 0,5л, которую они распивали. Потерпевший стал поднимать Евгения, на что он ему сказал, чтобы тот не трогал его. Тогда Бек поднял камень и кинул в Евгения. Он предупредил потерпевшего, что так делать не надо. Тот его не послушал, второй раз поднял камень и кинул в Евгения. Камни были с ладошку, на спину спавшему Жене кидал. У него с Бекком началась перепалка. Он сказал потерпевшему, что если тот не перестанет, он сейчас встанет и набьет ему физиономию. Евгений в этот момент встал и передвинулся под лестницу, как заходить на перрон, чтобы его не трогали, и продолжил спать. Он начал с Бекком ругаться, объяснять, что тот не прав был, что так делал – бросал камни в Евгения. Потерпевший в ответ стал нецензурно выражаться в его сторону и оскорбил таким нецензурным словом, за которое в местах лишения свободы можно не выжить – лицом негражданской ориентации. А так как он отбывал ранее наказание в общей камере, для него это было оскорбительным, его назвали тем, кем он не является. Он поднялся, выхватил у потерпевшего деревянную палку, с которой тот ходил, опираясь на нее, так как хромот, и начал бить этой палкой по различным частям его тела, нанес около пяти ударов: в область корпуса, по рукам, предплечью, голове. Это была округлая палка, 1,4-1,5 метра, от очередного удара она разлетелась, сломалась. Он не остановился после этого, схватил лежащий рядом здоровый камень двумя руками, так как одной рукой он бы его не поднял, и начал наносить этим камнем в область головы потерпевшего удары, бросать его ему на голову. Камень попал на потерпевшему в голову, падал на землю, он его поднимал и опять наносил им удар по его голове. В это время Бек лежал на земле, куда он упал до этого – после его ударов палкой. На спине, лицом вверх, головой вертел в разные стороны, прикрывая голову руками, и руки тянул к нему, кричал, пытался отобрать у него камень, но не смог забрать. Он

продолжал его бить этим камнем. Когда он в последний раз поднял камень, голова у того и лицо были в крови. На пятом ударе, камень был заостренный, он попал заостренным местом ему в череп, и тот сразу был обездвижен, голову опрокинул на бок и все, защищать себя уже не пытался. Руки, ноги откинул, голова упала на бок, залитая в крови вея. После этого он встал, вышел, перешел вниз по железной дороге и ушел к реке вниз. Умылся, но ничего не смыл с себя, так как был пьяный. И ходил по кругу, под мостом железнодорожным, потом опять поднялся вверх посмотреть. Бек уже не дышал, он развернулся, ушел, пошел в таком состоянии в магазин, хотел купить сигарет, а купил спирт, на сигареты не хватило. Скорую помощь он не вызвал, так как у него не было телефона. В магазине он сказал, что подрался, скорую помощь вызвать не просил, был в алкогольном опьянении. В трезвом состоянии он такого бы не сделал, он вообще спокойный человек, а когда пьяный, он вспыскивает, агрессивным становится. Его зацели, и он пошел в драку. Он в тот день употребил много алкоголя, разведенного спирта. До этого дня месяц пил ежедневно, ни одного дня не было, чтобы он не напился. То есть до 12.08.2018 употреблял спиртное на протяжении месяца каждый день. Пил ежедневно с тех пор, как в июле 2018 года ушел из реабилитационного центра, чтобы заглушить тот негатив, который там получил, ни одного дня не пропуская. Бек лежал, а он поднимал двумя руками этот огромный камень и бил его им по голове, фактически опускал его ему на голову с силой. Он хотел наказать того за его действия, так как до этого он его предупредил, чтобы он не кидал камни в Евгения. Но тот продолжал, невзирая на его предупреждение, а также за то, что в дальнейшем в перепалке он назвал его плохим словом – лицом нетрадиционной ориентации, оскорбил его, а такого он стерпеть не мог. Он знает, как в тюрьме с такими людьми обращаются, а он сидел в тюрьме, и не является тем человеком, которым тот его назвал. Потерпевший в него камни не бросал, он бы и не смог, так как боялся его. А Евгений – тоже человек, ему тоже больно было. Поэтому он и сказал Беку, что убьет его, если тот не прекратит это делать. Он его предупредил, поскольку Евгений же человек, тоже боль чувствует. Сначала он не хотел его убивать, наказать хотел. А когда тот его обозвал, он решил его убить, и наказал его за все. Он не наносил удары палкой в область головы, пытался нанести, Бек закрывал голову руками. После произошедшего, после того, как он ушел, он потом вернулся на место преступления, удары не наносил, не добивал Бека, тот лежал уже в крови, не дышал. Он осознал, что может убить потерпевшего, когда бил его этим большим камнем. Не отказывается, что хотел убить потерпевшего. Он действительно хотел его убить. Камень этот он двумя руками поднимал, и целенаправленно со всей силы опускал его на голову Бека. Он понимал, что убьет того и хотел этого, он хотел уничтожить потерпевшего, так как тот его оскорбил этим словом, за которое в тех местах, где он отбывал наказание, просто убивают. Это слово там, в местах лишения свободы, каким его обозвал потерпевший, может сломать всю жизнь. Потерпевший должен был ответить за свой слова, вот он его и убил. Считает, что эту ситуацию спровоцировал сам потерпевший своим поведением. Если бы тот не оскорбил его таким грубым нецензурным словом и перестал бы бросать камни в Евгения, как он его предупредил, он бы не убил его. Он довольно спокойный человек. Но своим оскорблением и поведением аморальным потерпевший спровоцировал его на убийство. У Бека вспыльчивый характер, постоянно ругался, пальцы перед всеми загибал свои, что отбывал наказание в местах лишения свободы, пытался доминировать над всеми, будто вор в законе, а тот не являлся ни тем, ни другим. Он тоже отбывал наказание реально, но так себя не вел. После его предупреждения думал, что Бек усложнится, но тот нерусский, вспыльчивый, не успокоится. Он сам тоже распалился. Потерпевший его не трогал ни руками, ни ногами, ни камнями, так как боялся его.

По ходатайству стороны обвинения с согласия сторон на основании п. 1 ч. 1 ст. 276 УПК РФ в судебном заседании были оглашены показания Кузнецова Е.Ю. в части, данные им в качестве обвиняемого 15.11.2018, согласно которым он в тот момент сидел под платформой на бетонной опоре (третьей ряд), а Давронбек сидел под платформой на насыпи, напротив него, ближе к пешеходному переходу. Он схватил палку потерпевшего

(деревянная палка длиной примерно 1,5 метра, диаметром примерно 5 сантиметров, выглядела как обычный черенок), с которой тот постоянно ходил и которая лежала рядом на насыпи, взял ее в обе руки и стал наносить тому удары по голове, нанес ему не менее 10 ударов. Он бил потерпевшего именно по голове с целью убить его, так как знает, что удар по голове может привести к смерти, бил именно так, потому что считал высказанное тем в его адрес оскорбление очень серьезным. Давронбек от ударов лег, а затем сполз к опоре платформы и далее находился в лежачем положении, от наносимых им ударов тот кричал. Палка, которой он бил потерпевшего, в какой-то момент от его ударов поломалась и разлетелась в разные стороны. Жена в это время побежал в сторону пешеходного перехода и по лестнице вниз – в сторону моря. Так как он, наноса удары, разбил палку о голову Давронбека, а тот был еще жив, то он решил добить его большим камнем, который лежал рядом с местом, на котором они сидели. Он схватил этот камень в обе руки, так как он был очень большой – одной рукой он его поднять не мог, поднял его на уровень не выше своего лица и отпустил так, чтобы этот камень упал потерпевшему на голову, сделал он так не менее 2 раз, при этом говорил тому, что сейчас добьет его, что за свои слова надо отвечать. Было это около 21:00. После этого он отошел поискать сигареты, думал, что уже убил Бека. Попытался купить сигареты, в «Продмаркете», в ночном отделе, подойдя туда к окошку, но пошучно сигареты ему тогда почему-то не продали. Минут через 10-15, может чуть больше, он вернулся и увидел, что потерпевший лежит на том же месте у опоры платформы на спине и хрипит, голова его была в крови. Он понял, что тот жив и его нужно добить, завершить начатое. Он поднял все тот же камень и специально уронил его потерпевшему на голову, сделал рядом, потом, решившись добить его, снова поднял тот же камень и уронил его специально на голову Давронбека, чтобы убить того наверняка, как и собирался изначально, понав ему в левый висок и проломив ему голову. Было это около 00:00 (полуночи), в ночь с 12.08.2018 на 13.08.2018. После этого потерпевший, наконец, перестал хрипеть, он сидел немного около него и понял, что тот умер, что он его убил, как и собирался изначально после выказанного тем в его адрес оскорбления. Вызывать ему скорую помощь он не собирался, так как хотел его убить за его слова, да и телефона у него нет.

После оглашения показаний Кузнецов Е.Ю. подтвердил их полностью. Пояснил, что бил потерпевшего по голове палкой, возвращался, чтобы добить его. Последний раз он нанес ему удар по голове камнем после того, как вернулся и услышал, что тот захрипел, больше засопел, и добил его. Время совершения преступления подтверждает. Приблизительно в это время все произошло. Место, где было совершено преступление, это было под высокой посадочной платформой ст. «Слутник», как написано в обвинительном заключении, в координатах он не разбирается. Также подтвердил явку с повинной от 13.08.2018 (т.1 л.д.73-74) и показания, данные в ходе проверки показаний на месте от 15.08.2018 (т.1 л.д.109-115), пояснив, что действительно поднимал камень над своей головой и опускал его вниз со всей силы на голову Беку. Он даже палец ударил о балку перекрытия, когда последний раз поднимал камень над головой. К потерпевшему он испытывал личные неприязненные отношения, которые и послужили поводом для убийства, а возникли после ссоры с ним, в ходе которой тот оскорбил его грубым нецензурным словом.

Вина Кузнецова Е.Ю. в инкриминируемом преступлении, кроме его личного признания, подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств, в том числе, показаниями свидетелей, оглашенными с согласия сторон на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ:

Козырева В.А., показавшего, что он состоит в должности начальника отдела уголовного розыска Владивостокского ЛУ МВД России на транспорте. 13.08.2018, около

9 часов утра, в дежурную часть поступило сообщение о том, что под платформой ст. «Слутник» лежит труп человека. По прибытию на место, под платформой был обнаружен труп Курбандурдиева Д.М. с признаками насильственной смерти. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий был установлен Кузнецов Е.Ю., который сообщил, что в вечернее (ночное) время, под платформой ст. «Слутник», в период с 12.08.2018 по 13.08.2018, им было совершено убийство ранее знакомого ему гражданина, впоследствии установленного, как Курбандурдиева Д.М. Подсудимый был доставлен во Владивостокское ЛУ МВД России на транспорте, где от него была получена явка с повинной (т.1 л.д.165-167);

Астахова Ю.С., который пояснил, что 13.08.2018 около 10:00 час утра он встретил Олестю, фамилию не знает, ее сожителя и еще одного мужчину, которые предложили ему выпить, так у них с собой был спирт в бутылках, на что он согласился. Так как на улице шел дождь, они решили пойти под пассажирскую железнодорожную платформу станции «Слутник». Когда они поднялись по лестнице к железнодорожным путям и подошли к пассажирской железнодорожной платформе станции «Слутник» (правая, если смотреть в сторону станции «Владивосток»), то увидели лежащего под опорами платформы (в начале платформы, недалеко от железнодорожных путей) на спине мужчину, у которого вся голова была в крови. На голове виднелись раны, признаков жизни тот не подавал. Он пощупал у него пульс на шее, его не было, тело было на ощупь холодным. Он понял, что этот мужчина мертв и сразу же позвонил в полицию со своего телефона (8-994-020-44-75). С первого раза дозвониться не смог, и решил позвонить Белоусову Виктору, у родителей которого он проживал. Позвонил и сказал, что не может дозвониться в полицию, чтобы сообщить об обнаруженном трупе, и попросил того позвонить. Потом он снова позвонил в полицию и, дозвонившись, сообщил обстоятельства обнаружения и место нахождения трупа. Минут через 5-10 на место приехали сотрудники полиции, и он показал им место, где находится труп. Кузнецов Е.Ю. ему не знаком. Курбандурдиев Д.М., труп которого был им обнаружен, известен ему как местный БОМЖ. Со слов людей, с которыми он выпивал, тот относительно недавно освободился из мест лишения свободы, обитал в районе станции «Слутник» (т.1 л.д.168-171);

Белоусова В.А., из показаний которого следует, что 13.08.2018, около 10 часов ему позвонил Астахов Юрий, который снимает комнату у его родителей, сказал, что обнаружил труп мужчины с повреждениями на голове под железнодорожной платформой станции «Слутник», и попросил его позвонить в полицию, так как не может сам дозвониться, что он и сделал. На месте происшествия не был. Убитого мужчину не знает. Кузнецов Е.Ю. ему также не знаком (т.1 л.д.172-174);

Корнейчука А.В., пояснившего, что состоит в должности начальника отделения отдела уголовного розыска Владивостокского ЛУ МВД России на транспорте. 13.08.2018 в дежурную часть поступило сообщение об обнаружении трупа мужчины под платформой. При обработке указанной информации был установлен Кузнецов Е.Ю., который возможно был причастен к совершению указанного преступления, который впоследствии в этот же день обратился к нему, заявив, что желает добровольно сообщить о совершенном им преступлении – убийстве мужчины по имени Давронбек. По данному факту был составлен протокол явки с повинной, в котором подсудимый пояснил, что накануне под платформой станции «Слутник» он в ходе ссоры нанес мужчине по имени Давронбек множество ударов деревянной палкой, а затем камнем по голове, бил, пока тот не перестал двигаться. В ходе получения явки с повинной им, либо кем-либо иным из сотрудников правоохранительных органов, психологического давления либо физического воздействия на того не оказывалось. Показания тот давал добровольно (т.1 л.д.179-181);

Замышляева Е.А., который показал, что зарабатывает на жизнь сбором металла в окрестностях, в том числе, и в районе железнодорожной станции «Слутник». Там же находится пункт металлоприемки, куда он сдает найденный металл за деньги. У него есть знакомые среди людей, которые, также как и он, собирают металл. Ранее среди этих знакомых был мужчина по имени Давронбек, которого все звали упрощенно – Бек. С ним они периодически собирали металл, распивали спирт, который приобретали неподалеку.

12.08.2018 он также собирал металл и ближе к вечеру они, встретившись с Бекон, решили немного выпить. У них при себе было несколько бутылков со спиртом, и они решили пойти под пассажирскую платформу железнодорожной станции «Слутник». Не ранее 17:30 час. они пришли под эту платформу, если смотреть в сторону станции «Владивосток», то она находится по правой стороне от железнодорожных путей. При себе у Бека была деревянная палка (длинной метра полтора, диаметром сантиметров 4-5), с которой тот всегда ходил, опираясь на нее, так как у него болела нога. Они с ним стали распивать спирт, разбавленный водой. Примерно через полчаса под платформу пришел ранее ему знакомый мужчина, ростом около 165 см, с лысиной, рыжеволосый, с бородкой, которого звали Евгений, как узнал позже, Кузнецов. Тот и Бек знали друг друга. У Жени также с собой был спирт, сигареты, и он присоединился к ним, они стали вместе выпивать и разговаривать. Общались примерно часа три, как минимум, до 21 час. 12.08.2018. В какой-то момент он захотел спать, отошел от них чуть в сторону, поближе к лестнице и прилег на свою куртку, а те, сидя напротив друг друга, продолжили разговаривать. Бек был подвыпивший, и стал ему говорить, чтобы он просыпался и продолжил с ними разговаривать, но он сказал ему, что хочет спать. Жень стал успокаивать Бека, сказал ему, что раз он хочет спать, то пусть тот отстанет от него. Они начали спорить. Бек зачем-то кинул в него камень, и тогда те снова стали спорить, ругаясь, выяснять отношения. Ругаясь, Бек назвал Кузнецова матерным словом, сравнил с мужичиной нетрадиционной сексуальной ориентацией. Так как Жень был судим, очень серьезно воспринял это оскорбление, разозлился, подкочил и, схватив в свои руки деревянную палку Бека, которая лежала рядом с тем, стал бить его этой палкой по голове, да так, что палка начала ломаться от ударов. Ударов 10 нанес. Бек при этом кричал от боли, просил у Жени прощения. Он все это время не спал, так как те громко ругались, и видел, как Жень стал бить Бека. Подсудимый в этот момент был очень агрессивный, и ему стало страшно за себя. Он решил, что нужно убежать отсюда, а то и ему достанется. Он выбежал из-под платформы и побежал вниз по лестнице, к дому, в котором проживал, под пассажирскую платформу, где между Бекон и Женей произошел конфликт, больше не приходил. Он был сильно напуган и о произошедшем никому не рассказывал. Только позже, через несколько дней от продавщиц магазина «Продмаркет» узнал, что Жень тогда убил Бека (т.1 л.д.182-185);

Луконина М.П., показавшего, что он является руководителем Владивостокского филиала организации «Путь Преодоления», которая занимается оказанием помощи людям с нарко-, алкозависимостью, попавшим в трудную жизненную ситуацию, где они проходят реабилитацию, им восстанавливаются документы. Люди приходят к ним добровольно и осознанно, чтобы избавиться от своих плохих привычек. Кузнецов Е.Ю. пришел в их организацию (по адресу: г. Владивосток, ул. Тверская, д. 3) 25.12.2017 и проходил курс реабилитации в период по 19.07.2018, до момента принятия им самостоятельного решения об оставлении организации. В Центре Кузнецов участвовал в различных социальных акциях, подработках, алкоголь не употреблял, вел себя прилично, агрессии не проявлял. Он пояснил, что ранее был судим за убийство, и хочет бросить пить алкоголь. 19.07.2018 тот покинул организацию по собственному желанию, сказав, что поехал в г. Уссурийск устраиваться на работу. Проезжая через неделю мимо железнодорожной станции «Слутник», он увидел Кузнецова в состоянии опьянения. Он предложил Евгению вернуться в организацию, но тот отказался. В конце августа он узнал, что Кузнецов убил мужчину на станции «Слутник», обстоятельства убийства ему неизвестны (т.1 л.д.186-188);

Блинковой А.В., которая пояснила, что работает в должности продавца-кассира в магазине ООО «Космо Ко ЛТД» («Продмаркет»), расположенном по адресу: г.Владивосток, ул. Шкотовская, д. 4, недалеко от железнодорожной станции «Слутник». В районе данной станции обитает много людей без определенного места жительства, которые зарабатывают на жизнь сдачей металлолома. Среди них ей, в том числе, были известные двое: Давронбек, которого звали Бек, у него была повреждена нога, ходил, опираясь на деревянную палку, и Жень, которого из-за роста и залысины на голове звали

«Ленин». Он появился в окрестностях станции «Спутник» где-то в середине июля 2018 года. Они собирали рядом металл, выпивали. 12.08.2018 она заступила на смену в магазин. Смена ее длилась с 9 часов до 22 часов 12.08.2018. Во второй половине дня в магазин пришел Женя, купил хлеб. Позднее, после 18 часов, он снова пришел. Она в тот момент курила на улице, и сразу обратила внимание, что тот в крови – на его футболке, штанах обуви были брызги и ступетки крови. Тот сказал, что подрался, подробностей она у него спрашивать не стала. Он был не совсем в адекватном состоянии, перевозбужденный, может еще и пьяный. Он сказал, что в магазин не пойдет, так как запачкает все и, попросил продать ему хлеба и сигарет поштучно. После этого он ушел в сторону станции «Спутник», больше она его не видела. Бека в тот день она в магазине не видела. На следующий день, 13.08.2018, она узнала, что Женя накануне убил Бека под платформой на станции «Спутник». По этому поводу к ней потом приходили сотрудники полиции и брали запись с камеры видеонаблюдения из магазина, на которой было видно, как Женя до убийства заходил 12.08.2018 в магазин. Время на записи отличается от реального (идет вперед на несколько часов) это выяснилось ранее, когда у них брали запись с камер видеонаблюдения после кражи продуктов (т.1 л.д.193-196);

Лигчак О.А., показавшей, что утром 13.08.2018 она со своими знакомыми, Анатолием и Александром, встретили около железнодорожной станции «Спутник» ранее ей знакомого мужчину по имени Юрий. Так как у них было с собой немного спирта, они предложили тому немного выпить, на что тот согласился. На улице шел дождь, и они решили, пойти под бетонную пассажирскую посадочную платформу, чтобы спокойно выпить. Поднялись по лестнице к железнодорожным путям (со стороны, которая ближе к морю) и подошли к пассажирской посадочной платформе железнодорожной станции «Спутник» (правая, если смотреть в сторону станции «Владивосток»), было часов 10 утра. Подойдя к платформе, они увидели лежащего под ней на спине мужчину, который не подавал признаков жизни. Было видно, что у него пробита голова, она была вся в крови. Опоры платформы около него тоже были в крови. Юрий сказал, что этот мужчина мертв, и нужно позвонить в полицию. Со своего телефона он стал звонить в полицию, а она, испугавшись увиденного, и остальные решили уйти. Позже она узнала, что мертвый мужчина – это местный БОМЖ по имени Бек, который собирал металл недалеко от станции «Спутник», периодически выпивал спиртное. Как оказалось, его убил еще один местный БОМЖ по имени Евгений, при каких обстоятельствах, не знает (т.1 л.д.197-199).

Данные показания судом признаются правдивыми и достоверными в силу их последовательности, согласованности с совокупностью других доказательств, в том числе, показаниями Кузнецова Е.Ю., данными им в ходе предварительного следствия и поддержавшего их в суде, в присутствии защитника, которые конкретны, согласуются с показаниями свидетелей и другими доказательствами, а потому признаются допустимыми.

Показания Кузнецова Е.Ю., которые он поддержал в судебном заседании, также согласуются с названными выше показаниями и другими доказательствами, не противоречивы и последовательны, а потому также признаются достоверными. Даны они в присутствии защитника. Факт личных неприязненных отношений к Курбандурдиеву Д.М., недовольство его поведением и высказываниями в свой адрес, в связи, с чем он был на него разгневан, он подтвердил в судебном заседании.

Помимо этого, вина подсудимого, в совершении инкриминируемого ему преступления подтверждается и исследованными в судебном заседании в порядке ст. 285 УПК РФ доказательствами:

постановлением о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству от 13.08.2018, согласно которому в отношении Кузнецова Е.Ю. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ (т.1 л.д.1-2);

рапортом об обнаружении признаков преступления от 13.08.2018, согласно которому из ВЛУ МВД России на транспорте в Приморский следственный отдел на транспорте ДВСУ СК РФ поступило сообщение по факту обнаружения в районе железной платформы «Спутник» трупа мужчины с признаками насильственной смерти (т.1 л.д.17);

рапортом об обнаружении признаков преступления от 13.08.2018, согласно которому в ВЛЮ МВД России на транспорте зарегистрирован материал проверки КУСП № 1922 по сообщению Астахова Ю.С., что на ст. «Спутник» под перроном лежит труп мужчины со следами крови на голове (т.1 л.д.71);

рапортом об обнаружении признаков преступления от 13.08.2018, из которого следует, что 13.08.2018 на телефон УМВД России по г. Владивостоку Астахов Ю.С. сообщил аналогичные сведения (т.1 л.д.72, 82, 89);

рапортом от 13.08.2018, согласно которому в дежурную часть ОП № 6 УМВВ России по г. Владивостоку поступило сообщение от Белоусова В.А., что в районе станции «Спутник» лежит труп мужчины (т.1 л.д.81);

протоколом задержания подозреваемого от 13.08.2018, согласно которому в 18:10 час. Кузнецов Е.Ю. задержан в порядке ст.ст. 91,92 УПК РФ задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (т.1 л.д.135-138);

протоколом явки с повинной Кузнецова Е.Ю. от 13.08.2018, в котором он добровольно сообщил о совершенном им преступлении – убийстве с 12.08.2018 на 13.08.2018 под платформой станции «Спутник» Курбандурдиева Д.М. (т.1 л.д.73-74);

протоколом осмотра места происшествия с фототаблицей и схемой от 13.08.2018, согласно которому осмотрен участок местности, расположенный вблизи железнодорожной посадочной платформы «Спутник» где под железнодорожной платформой, у третьего (от железнодорожного пешеходного перехода) ряда колонн обнаружен труп мужчины, лежащий на спине, со множественными повреждениями в виде ран на голове, кожные покровы которого в области головы, рук в веществе буро-красного цвета, трупное окоченение хорошо выражено во всех группах мышц; в карманах брюк обнаружены документы на имя Курбандурдиева Давронбека Машириповича; на расстоянии 10 см от левой кисти трупа камень темного цвета, обильно испачканный веществом буро-красного цвета; след ладья буро-красного цвета; 5 фрагментов деревянной палки (сломанной), в веществе буро-красного цвета; произведены смывы на марлевые тампоны; другие предметы, имеющие значение для уголовного дела; одежда с трупа снята, изъята и упакована по отдельности в картонные коробки (т.1 л.д.18-55);

протоколом осмотра предметов (документов) с иллюстрацией к нему от 13.08.2018, в ходе которого осмотрены обнаруженные 13.08.2018 на трупе: вырез с футболки в горизонтальную светлую и темно-синие полосы; ботинки черные и носки черные; трусы синие; брюки темно-синие; футболка в горизонтальную светлую и темно-синие полосы; куртка темно-зеленая; куртка черная, обнаруженная у трупа; 5 фрагментов деревянной палки с веществом буро-красного цвета; 3 пластиковых бутылки; 6 стеклянных бутыльков; 9 крышечек от бутыльков; 2 пластиковые пробки; 2 пачки сигарет, – признаны и приобщены в качестве вещественных доказательств (т.2 л.д.54-65, 66-67);

протоколом осмотра места происшествия с фототаблицей к нему от 14.08.2018, согласно которому в магазине по адресу: г. Владивосток, ул. Шкотовская, д. 4, на флеш-накопитель изъята видеозапись с камер наблюдения за 12.08.2018 (т.2 л.д.71-77);

протоколом осмотра предметов (документов) с фототаблицей к нему от 16.08.2018, в ходе которого осмотрен изъятый в указанном выше магазине флеш-накопитель, на котором имеется видеозапись, представляющая интерес для следствия, которая в ходе осмотра перезаписана на компакт-диск UMNIK, который признан и приобщен в качестве вещественного доказательства (т.2 л.д.78-83, 84);

протоколом проверки показаний подозреваемого Кузнецова Е.Ю. на месте от 15.08.2018, в ходе которой он, указав на пространство, расположенное под платформой железнодорожной станции «Спутник» возле опор, точные географические координаты которого указаны в обвинительном заключении, пояснил, что 12.08.2018 примерно в 18 часов прибыл сюда, намереваясь переночевать, где увидел Курбандурдиева Д.М. и незнакомого ему Женю, с которыми стали совместно распивать спиртное, после чего последний в стороне лег спать, а они с потерпевшим продолжили распитие спиртного. После потерпевший несколько раз бросил камни в спящего, в связи, с чем он сделал ему замечания, из-за чего возникла ссора, в ходе которой потерпевший назвал его бранными



словами. Употребленная тем ненормативная лексика спровоцировала его схватить лежащую рядом с потерпевшим деревянную палку и начать наносить ею удары по лицу и голове потерпевшего. После последнего сильного удара палки не выдержала и переломилась. В момент, когда он начал избивание, Женья проснулся и убежал, дальнейший процесс избивания не видел. После избивания палкой потерпевший упал, Кузнецов Е.Ю. подобрал лежащий рядом с тем камень, выбрав самый большой, с полуострыми боковыми гранями, и, подойдя с ним к потерпевшему, подняв его вверх, ударил им того по голове, опустив вниз с силой. После этого удара потерпевший продолжил двигаться, а он подобным образом нанес ему еще один удар этим же камнем по голове. После этого, походив несколько минут, подсудимый, услышав хрипы потерпевшего, аналогичным способом нанес ему еще два удара с усилием по голове тем же камнем, который поднимал выше своей головы, почти касаясь балки-перекрытия, один раз задел своим пальцем балку. После нанесенных ударов пошел в магазин «Продмаркет» купить сигарет. Пошутчно, находясь в сильно возбужденном состоянии. Вернувшись, вновь услышав хрипы потерпевшего, решив при этом прекратить агонию, нанес тому удар с силой тем же камнем в область левого виска. Хрипы прекратились, он понял, что тот умер, и ушел с места совершения преступления в другое место, которое также показал, по пути появяя, где был и что делал (т.1 л.д.109-115);

протоколом осмотра места происшествия с фототаблицей к нему от 15.08.2018, согласно которому осмотрен участок реки «Богатая» в г. Владивостоке (в координатах 43° 14' 33" северной широты и 132° 02' 20" восточной долготы), на котором обнаружена черная рубашка в светлую вертикальную полоску, участвующий в осмотре подозреваемый Кузнецов Е.Ю. пояснил, что этой рубашкой он вытирался после убийства Курбандурдиева под платформой станции «Спутник», рубашка изымается (т.2 л.д.87-91);

протоколом получения образцов для сравнительного исследования от 13.08.2018, согласно которому, у подозреваемого Кузнецова Е.Ю. получены образцы слюны, срезы ногтевых пластин, смыв (с горла) крови (т.1 л.д.202-204);

протоколом осмотра предметов (документов) с фототаблицей к нему от 17.11.2018, в ходе которого осмотрены: срезы ногтей с пальцев рук Кузнецова Е.Ю. и образцы его слюны; ножницы из светлого металла; смывы вещества буро-красного цвета со следа пальца с третьей колонны, произведенные в ходе ОМП на ст. «Спутник» 13.08.2018, и с камня; смыв с горла Кузнецова Е.Ю.; 3 камня со следами вещества буро-красного цвета, обнаруженные 13.08.2018 в ходе ОМП под платформой на ст. «Спутник»; рубашка черная в светлую вертикальную полоску, обнаруженная 15.08.2018 в ходе ОМП; справка-дубликат (на 1 л.), постановление Арсеньевского г/с от 29.06.2017 (на 2 л) – признаны и приобщены в качестве вещественных доказательств (т.2 л.д.92-104, 106-108);

справкой (предварительна информация о причине наступления смерти) ГБУЗ «ПК Бюро СМЭ» от 14.08.2018 № 2363, согласно которой предварительной причиной наступления смерти потерпевшего является открытая черепно-мозговая травма с множественными переломами костей черепа и лицевого скелета (т.1 л.д.205);

заключением эксперта № 16-8/2363/2018 от 21.09.2018, из выводов которого следует, что 1. Смерть Курбандурдиева Д.М. наступила от отека и дислокации головного мозга, развившегося в результате тулой травмы головы, сопровождавшейся множественными переломами костей черепа, массивными кровоизлияниями под оболочку и в вещество головного мозга. 2. При судебно-медицинском исследовании трупа обнаружены повреждения: фрагментарно-оскольчатый перелом правой височной и затылочной костей справа с переходом на основание черепа в переднюю черепную ямку справа; фрагментарно-оскольчатый перелом левой височной, левой теменной, лобной кости слева и затылочной кости слева с переходом на основание черепа в переднюю, среднюю и черепные ямки слева; перелом костей носа, левой скуловой кости, перелом верхней челюсти на уровне 2,7-го зубов слева, на уровне 5-го зуба справа, вертикальный перелом тела нижней челюсти в проекции 3-го зуба слева; кровоизлияния под твердую мозговую оболочку (субдуральное) в теменно-затылочной области справа и слева (130 мл.); кровоизлияния под мягкую мозговую оболочку (субарахноидальное) в теменной.

затылочной, височной долях левого полушария, передней поверхности мозжечка; ушиб головного мозга левой затылочной доли; кровоизлияния в кожно-мышечном лоскуте в лобно-теменно-височной области слева, височно-затылочной области справа; множественные ушибленные раны (в затылочной области справа, затылочной области слева, лобно-теменно-височной области слева, височной области слева, у основания левого уха с переходом на ушную раковину, левой скуловой области, левой боковой поверхности носа с переходом на кончик носа, в области верхней губы с переходом на кончик носа, скуловой области справа); ссадина лобной области слева. Повреждения, указанные в п. 2 Выводов, носят прижизненный характер, о чем свидетельствуют кровоизлияния в области повреждений, причинены в срок от нескольких десятков минут и не более 2-3 часов до наступления смерти (с учетом данных гистологического исследования), и могли образоваться от ударного воздействия твердого тупого предмета (предметов) с ограниченной травматической поверхностью, и, согласно п. 6.1.3 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», квалифицируются как тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни, и находятся в причинно-следственной связи с наступлением смерти потерпевшего.

Учитывая локализацию указанных повреждений, результаты медико-криминалистического исследования, отсутствие следов волоочения, случайную металлизацию в области повреждений, можно исключить причину повреждений в результате железнодорожного травмирования. 3. При судебно-химическом исследовании крови из трупа обнаружен этиловый спирт в концентрации 1,7 ‰, что применительно к живым лицам соответствует средней степени алкогольного опьянения (т.1 л.д.209-214); заключением эксперта № 14-6 353/2018 от 03.10.2018, согласно выводов которого, кровь Курбандурдиева Д.М. относится к ОаФ группе. На вырезе ткани, ботинках, футболке, пиджаке (куртке), брюках, обнаружена кровь человека ОаФ группы, что не исключает ее происхождения от потерпевшего; на трусах, носках пятен, похожих на кровь, не обнаружено (т.1 л.д.221-226);

заключением эксперта № 14,15-6,7 354-635/2018 от 08.10.2018, из выводов которого следует, что кровь Курбандурдиева Д.М. относится к ОаФ группе. На срезах с ногтевых пластин Кузнецова Е.Ю. в объектах 1-7 крови не обнаружено. При молекулярно-генетическом исследовании этих объектов были выявлены генетические признаки, совпадающие с таковыми в генотипе самого Кузнецова Е.Ю., тем самым, не исключается происхождение биологического материала на указанных объектах от него, с вероятностью не менее 99,99%, и исключается от потерпевшего. На срезах ногтя с левого безымянного пальца и левого мизинца подсушимого (об.8, 9) кровь не обнаружена, при молекулярно-генетическом исследовании указанных объектов был выявлен смешанный генетический профиль, происходящий от двух либо более лиц, генетические признаки которого в большинстве локусов совпадают с таковыми в генотипах Кузнецова Е.Ю. и Курбандурдиева Д.М., тем самым, не исключается наличие биологического материала в указанных объектах, происходящего от них, в качестве компонентов смеси. В смысле (об. 10), смысле со второй колонны (об. 11), смысле с третьей колонны (об. 12) и смысле с горла Кузнецова Е.Ю. (об. 13) обнаружена кровь человека, генетические характеристики которой совпадают с таковыми в образце крови трупа Курбандурдиева Д.М., тем самым, не исключается происхождение крови на указанных объектах от последнего, с вероятностью не менее 99,99%, и исключается от подсушимого. На окурке сигареты «KENT (об. 17), окурке сигареты «PARLIAMENT» (об. 20), окурке сигареты «PARLIAMENT» (об. 21) обнаружена слюна, генетические характеристики которой отличаются от таковых в образце крови трупа Курбандурдиева Д.М. и обвиняемого Кузнецова Е.Ю. Таким образом, исключается происхождение слюны на указанных окурках как от трупа потерпевшего, так и от обвиняемого. На окурках от сигарет (об. 14, 15, 16, 18, 19, 22-25) слюна не обнаружена, однако, при молекулярно-генетическом исследовании объекта 18 был выявлен генетический профиль, принадлежащий лицу мужского пола и отличающийся от таковых трупа Курбандурдиева Д.М. и обвиняемого Кузнецова Е.Ю., тем самым, исключается происхождение биологического материала на

указанном окурке от них. При молекулярно-генетическом исследовании объектов 14, 15, 16, 19, 22-25 не было получено устойчивых воспроизводимых результатов. На камне (об. 26), камне (об.27), камне (об.28) обнаружена кровь человека, генетические характеристики которой в объектах 26, 28 совпадают с таковыми в образце крови труппа Курбандурдиева Д.М. Таким образом, не исключается происхождение крови на указанных объектах от него, с вероятностью не менее 99,99%, и исключается от Кузнецова Е.Ю. В объекте 27 не было получено воспроизводимых устойчивых результатов. На фрагменте палки (об. 29), фрагменте палки (об.30), фрагменте палки (об. 31), фрагменте палки (об.32), фрагменте палки (об.33) обнаружена кровь человека, генетические характеристики которой в объектах 29, 31, 32 совпадают с таковыми в образце крови труппа потерпевшего, тем самым, не исключается происхождение крови на указанных объектах от него, с вероятностью не менее 99,99%, и исключается от подкудимого. В объектах 30, 33 не было получено воспроизводимых устойчивых результатов. На куртке (об.35-43) обнаружена кровь человека. При молекулярно-генетическом исследовании объектов 35, 38, 41 выявлены генетические характеристики, совпадающие с таковыми в образце крови труппа Курбандурдиева Д.М. Таким образом, не исключается происхождение крови на указанных объектах от него, с вероятностью не менее 99,99%, и исключается от Кузнецова Е.Ю. На рубашке (об. 34) кровь не обнаружена (т.1 л.д.234-246);

заключением эксперта с таблицей № 204 от 18.09.2018, согласно выводам которого, на представленных на исследование объектах, изъятых в ходе ОМП 13.08.2018, следов рук, пригодных для идентификации личности, не обнаружено; сравнительное исследование не проводилось в виду отсутствия следов (т.2 л.д.5-7);

заключением судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) № 772 от 01.11.2018, из выводов которого следует, что Кузнецов Е.Ю. во время совершения инкриминируемого ему деяния обнаруживал признаки умственной отсталости легкой степени с выраженными нарушениями поведения (МКБ-10 F70), расстройства личности и поведения вследствие употребления алкоголя, синдрома зависимости от алкоголя (хронического алкоголизма), средней (второй) стадии зависимости (F10.71). Однако, выраженность указанных нарушений со стороны психики Кузнецова Е.Ю. незначительна, его критическая и прогностическая функции мышления достаточные. В момент содеянного у него не было также признаков какого-либо временного психического расстройства (в том числе патологического аффекта, патологического опьянения), которое лишило бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, в тот период он находился в состоянии простого алкогольного опьянения, о чем свидетельствуют данные об употреблении им алкогольных напитков непосредственно перед случившимся, сохранности ориентировки в окружающем, целенаправленном характере его действий при отсутствии в его поведении и высказываниях признаков бреда, галлюцинаций, расстройств сознания, восприятия и запоминания, иной психотической симптоматики. Во время совершения инкриминируемого ему деяния Кузнецов Е.Ю. мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Психическое расстройство – умственная отсталость легкой степени с выраженными нарушениями поведения, расстройства личности и поведения вследствие употребления алкоголя, синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм), средняя (вторая) стадия зависимости продолжается и в настоящее время, нарушения со стороны психики незначительны, он сохраняет способность осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Его психическое расстройство общественной опасности, либо возможности причинения иного существенного вреда не представляет, в применении к нему принудительных мер медицинского характера он не нуждается. Ко времени производства по уголовному делу Кузнецов Е.Ю. способен понимать характер и значение уголовного судопроизводства и своего процессуального положения, самостоятельно совершать действий, направленные на реализацию своих процессуальных прав и обязанностей. Его психическое расстройство не относится к категории психических недостатков, препятствующих самостоятельному осуществлению права на

защиту. У него обнаруживаются такие индивидуально-психологические особенности, как уязвимая самооценка, соперничество, болезненное самолюбие, эгоцентричность, мнительность, злопамятность, обидчивость, агрессивная ригидность, мстительность, агрессивность, подозрительность, фиксация на самозащите, аффективная ригидность, агрессивность, но не оказали существенного влияния на его поведение в исследуемой ситуации. Во время совершения инкриминируемого ему деяния он не находился в состоянии аффекта (т.2 л.д.14-18);

заключением эксперта (медико-криминалистическая экспертиза) с фототаблицей № 11-6/387/2018 от 15.11.2018, согласно выводам которого на препаратах кожи трупа Курбандурдиева Д.М. имеются 2 ушибленные раны, причиненные двумя воздействиями ограниченных небольших неровных поверхностей твердых тупых предметов с различной силой. Повреждения могли быть причинены двумя ударами подобных предметов (либо разными поверхностями одного предмета). Представленные раны №№ 1-2 головы трупа Курбандурдиева Д.М. могли быть причинены Кузнецовым Е.Ю. при указанных обстоятельствах двумя ударами: рана № 1 – ударом позднее сломавшейся палки (а возможно, сломавшейся при ударе), рана № 2 – ударом одной из поверхностей представленного камня (т.2 л.д.26-36);

заключением эксперта (медико-криминалистическая экспертиза) № 11-6/388/2018 от 16.11.2018, из выводов которого следует, что взаиморасположение нападавшего и потерпевшего при нанесении ударов изменялось, на что указывает в своих показаниях Кузнецов Е.Ю. В представленных материалах дела имеется полное совпадение повреждений, полученных потерпевшим Курбандурдиевым Д.М., обстоятельствам их нанесения, указанных подсудимым. Таким образом, имеющиеся (обнаруженные) на трупе Курбандурдиева Д.М. телесные повреждения могли быть получены при указанных Кузнецовым Е.Ю. обстоятельствах (т.2 л.д.44-51);

сведениями Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств ОАО «РЖД» от 13.11.2018, согласно которым пассажирская посадочная платформа железнодорожной станции «Слутник» числится на балансе, как «Высокая посадочная платформа ст. «Слутник», расположена на 9 пикете 9263 км в четном направлении, кадастровый номер 25:28:000000:19339 (т.2 л.д.111-112).

Оценивая изложенные доказательства в их совокупности, суд признает их достоверными, относимыми, допустимыми и достаточными для вывода о виновности Кузнецова Е.Ю. в совершении инкриминируемого ему деяния. Данные доказательства отвечают нормам УПК РФ, существенных нарушений уголовно-процессуального закона при их составлении, которые могли бы повлечь признание их недопустимыми, по делу не усматриваются.

Суд признает достоверными показания свидетелей, так как они находятся в достаточном соответствии друг с другом, объективно подтверждаются исследованными в суде доказательствами, не оспариваются ни подсудимым, ни его защитником, сомнений у суда не вызывают. Оснований для оговора подсудимого со стороны свидетелей, заинтересованности в исходе уголовного дела, не установлено, в связи, с чем у суда не имеется оснований не доверять их показаниям. Того факта, что подсудимый оговорил себя в ходе предварительного следствия и в судебном заседании, также не установлено.

Заявляя о явке с повинной, Кузнецов Е.Ю. добровольно сообщил о совершенном преступлении, без оказания какого-либо давления и принуждения, подтвердив в судебном заседании сообщенные им и изложенные в ней сведения.

Другие процессуальные документы составлены в строгом соответствии с требованиями закона, облечены в надлежащую процессуальную форму, и объективно фиксируют фактические данные, поэтому суд принимает их как допустимые доказательства, оснований для признания вышеуказанных доказательств недопустимыми по уголовному делу у суда не имеется. Каких-либо существенных нарушений допустимых требований уголовно-процессуального закона при их получении и составлении допущено не было.

Экспертные заключения суд находит полными и мотивированными. Приведенные выше выводы экспертов сформулированы на основании исследований, произведенных

высококвалифицированными специалистами, полно и всесторонне обосновавшими свои выводы, и не находясь за пределами их специальных познаний. При таких обстоятельствах, не доверяя экспертным заключениям или ставить их под сомнение у суда оснований не имеется.

Давая юридическую оценку содеянному Кузнецовым Е.Ю., суд квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 105 УК РФ – убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.

Судом с учетом всех обстоятельств дела, орудия преступления, характера и локализации телесных повреждений, установлено, что Кузнецов Е.Ю. действовал с прямым умыслом, осознавал общественную опасность своих действий, предвидел возможность наступления общественно опасных последствий в виде смерти потерпевшего и желал их наступления.

Как установлено в судебном заседании и подтверждено Кузнецовым Е.Ю., он понимал, что мог убить потерпевшего, однако под влиянием гнева, явившегося следствием недовольства поведением и высказыванием Курбандурдиева Д.М. в его адрес, осознавая общественную опасность, противоправность и фактический характер своих действий, предвидя возможность наступления смерти потерпевшего, желая этого, умышленно нанес по голове потерпевшего не менее 5 ударов деревянной палкой и не менее 5 ударов камнем. От отека и дислокации головного мозга, развившегося в результате тупой травмы головы, сопровождавшейся множественными переломами костей черепа, массивными кровоизлияниями под оболочки и в вещество головного мозга, наступила его смерть. Между действиями Кузнецова Е.Ю. и смертью Курбандурдиева Д.М. установлена прямая причинно-следственная связь.

Об этом свидетельствует и тот факт, что после того, как Курбандурдиев Д.М. оскорбил Кузнецова Е.Ю., сравнив его с мужичиной негражданской сексуальной ориентации, последний взял палку потерпевшего в обе руки, которая лежала рядом, и стал наносить тому удары по голове до того момента, пока она не разлетелась. После чего он взял большой камень с заостренными краями, нанес им с силой удары, опуская на голову потерпевшему, впоследствии вернувшись, услышал его хрип (сопение), решил добить этим же камнем аналогичным способом. Жизни и здоровью потерпевшего подугрозному перед нанесением ударов палкой и камнем со стороны потерпевшего подугрозному не было, насилия к нему не применялось и угроз этому не высказывалось. Следовательно, реальных оснований опасаться за свою жизнь и здоровье у Кузнецова Е.Ю. не было.

Мотивом совершения преступления явились личные неприязненные отношения между погибшим и подсудимым, которые возникли из-за оскорблений со стороны первого в адрес последнего. Данные обстоятельства сообщены самим подсудимым в судебном заседании, а также подтверждены показаниями свидетеля Замышляева Е.А. При этом подсудимый показал, что скорую медицинскую помощь он не вызвал, будь у него такая возможность, так как хотел убить его и желал смерти потерпевшего.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому, в соответствии с п.п. «з», «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ судом признаются аморальность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления, явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, признание вины и раскаяние в содеянном, состояние его здоровья.

Обстоятельством, отягчающим наказание, в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, признается рецидив преступлений, который согласно п. «б» ч. 3 ст. 18 УК РФ является особо опасным.

Также отягчающим обстоятельством в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ судом признается совершение Кузнецовым Е.Ю. преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.

Данное обстоятельство признается отягчающим в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного. Судом достоверно установлено в ходе исследованных в судебном заседании доказательств, что подсудимый, имея возможность избежать конфликтной

ситуации с потерпевшим или воздействовать на него иным способом, бесспорно зная о возможных последствиях своих действий и желая их наступления, причинил потерпевшему телесные повреждения в ходе ссоры, возникшей на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений в результате употребления алкоголя Умысел на совершение вменяемого подсудимому преступления возник у подсудимого именно в результате распития спиртных напитков. Поведение Кузнецова Е.Ю. указывает на то, что он находился в состоянии алкогольного опьянения, не сумел сдержаться агрессивно, спровоцированную потерпевшим, и остановить свои действия. Именно такое состояние сняло внутренний контроль за его поведением и вызвало немотивированную агрессию к потерпевшему, что привело к наступившим последствиям. Состояние опьянения усугубило поведение подсудимого при совершении им преступления, действовало на него негативным образом и явилось одной из причин совершения преступления.

Такое решение принимается судом после исследования позиции Кузнецова Е.Ю., который в ходе судебного разбирательства неоднократно пояснял, что именно употребление спиртных напитков наряду с оскорблением послужило поводом для совершения преступления. В трезвом состоянии он такого бы не сделал, он вообще спокойный человек, а когда пьяный, вспышкивает, становится агрессивным. При этом, как он пояснял, в состоянии алкогольного опьянения он находился почти месяц до совершения преступления, покинув реабилитационный центр в июле 2018 года, употребляя алкогольные напитки ежедневно, чтобы «запить» полученный в нем негатив.

Состояние опьянения подсудимого, вызванное употреблением алкоголя, в момент совершения преступления, подтверждается и заключением судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) № 772 от 01.11.2018, согласно выводам которого в момент совершения преступления он находился в состоянии простого алкогольного опьянения, о чем свидетельствуют данные об употреблении им алкогольных напитков непосредственно перед случившимся. У него выявлен синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм), средняя (вторая) стадия зависимости.

В состоянии средней степени алкогольного опьянения находился и потерпевший, как установлено указанным выше заключением эксперта № 16-8/2363/2018 от 21.09.2018, что, в том числе, подтверждает показания подсудимого о совместном употреблении ими алкоголя непосредственно до совершения им преступления.

При назначении наказания, исходя из требований ст.ст. 6, 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, а также положения ч.ч. 1, 2 ст. 68 УК РФ. В связи с наличием обстоятельств, отягчающих наказание, оснований для применения положений ч. 1 ст. 62, ч. 3 ст. 68 УК РФ суд не усматривает.

Кузнецов Е.Ю. совершил умышленное преступление, относящееся в соответствии со ст. 15 УК РФ к категории особо тяжких, вину признал, в содеянном раскаялся, ранее судим, явился с повинной, активно способствовал раскрытию и расследованию преступления; по месту отбывания наказания и прохождения реабилитации в ООО «Путь Преодоления» характеризуется положительно; состоит на консультативном наблюдении у врача психиатра, на учете у врача нарколога не состоит; имеет заболевания печени, испытывает сильные головные боли; о наличии других заболеваний, изживенцах суду не сообщил, об иных характеризующих данных о своей личности не заявил.

Обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение от уголовной ответственности и наказания подсудимого, судом не выявлено. Также с учетом фактических обстоятельств, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, не установлено оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ категории совершенного им преступления на менее тяжкую, и применения положений ст. 64 УК РФ, так как исключительных обстоятельств, связанных с его поведением во время или после совершения преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, по делу не установлено.

Не усматривает суд и оснований для переквалификации действий подсудимого.

Учитывая изложенное, исходя из положений ст. 43 УК РФ, руководствуясь принципами вины, гуманизма и справедливости, суд полагает, что цели восстановления социальной справедливости, исправления Кузнецова Е.Ю. и предупреждения совершения им новых преступлений могут быть достигнуты только при назначении ему наказания, связанного с изоляцией от общества, в виде лишения свободы с отбыванием наказания в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 58 УК РФ в исправительной колонии особого режима.

Законных оснований для применения ст. 73 УК РФ, отсрочки отбывания наказания суд не находит. Также с учетом указанных выше обстоятельств суд полагает возможным не назначать ему дополнительное наказание, предусмотренное санкцией статьи, в виде ограничения свободы.

Гражданский иск по делу не заявлен. Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в порядке ст. 81 УПК РФ.

Руководствуясь ст.ст. 299, 303, 304, 307-309 УПК РФ, суд приговорил:

Кузнецова Евгения Юрьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 11 (одиннадцати) лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

Срок наказания Кузнецову Е.Ю. исчислять с 31 января 2019 года.  
Меру пресечения в отношении Кузнецова Е.Ю. – заключение под стражу, оставить без изменения и содержать под стражей в ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Приморскому краю до вступления приговора в законную силу.

Исходя из положений ч. 3.2 ст. 72 УК РФ время содержания Кузнецова Е.Ю. под стражей с 13.08.2018 по дату вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за один день в отношении осужденного при особом опасном рецидиве преступлений.

Вещественные доказательства по уголовному делу: вырез с футболки в горизонтальную светлую и темно-синие полосы; черные ботинки и носки; трусы синие; брюки темно-синие; футболку в горизонтальную светлую и темно-синие полосы; куртку темно-зеленую; куртку черную; 5 фрагментов деревянной палки; 3 пластиковых бутылки; 6 стеклянных бутыльков; 9 крышечек от бутыльков; 2 пластиковых пробки; 2 пачки из-под сигарет; компакт-диск марки UMNIK; срезы с ногтей пальцев рук Кузнецова Е.Ю.; образцы его слюны; бумажный конверт белого цвета со срезом ногтя с указательного пальца его правой руки; ножницы из светлого металла; 2 смыва вещества буро-красного цвета с колонн; смывы с камня и горла Кузнецова Е.Ю.; 3 камня со следами вещества буро-красного цвета; рубашку черную в светлую вертикальную полосу; справку-дубликат (на 1 листе), постановление Арсеньевского городского суда от 29.06.2017 (на 2 листах), переданные на хранение в камеру хранения вещественных доказательств Приморского следственного отдела на транспорте Дальневосточного следственного управления на транспорте Российской Федерации, – уничтожить по вступлению приговора в законную силу.

Приговор может быть обжалован в Приморский краевой суд через Советский районный суд г. Владивостока в течение 10 суток со дня провозглашения приговора, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. Дополнительная апелляционная жалоба подлежит рассмотрению, если она поступила в суд апелляционной инстанции, не позднее, чем за 5 суток до начала судебного заседания. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии и участии защитника в суде апелляционной инстанции лично или путем видеоконференции. Ходатайство может быть подано в тот же срок, что и апелляционная жалоба на приговор.

Председательствующий

О.В. Олесик



*О.В. Олесик*

Секретарь СУ

Владимир А.И.

21.01.19